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با سلام.

    این سایت با هدف افزایش سطح علمی دانشجویان و مهندسان برق کشورمان ، با فراهم کردن کتب جزوات مقالات و..  در زمینه برق سرویس دهی می کند . باعث افتخار ماست که با ارسال مقالات و پروژه های خود ، ما را در این پروژه عظیم یاری کنید تا قدمی در راستای پیشرفت سطح علمی کشور عزیزمان ایران برداشته باشید . همانا نظرات سازنده شما باعث بهتر شدن سایت خواهد شد.
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  ١آزمايش شماره 
  گيت های منطقی

مداري مطابق شکل زير بسته و به کمک اندازه گيري جدول صحت فيزيکي را  : ١-١آزمايش 
  .در حالت هاي زير تشکيل داديم

0

A

B

4.7k

VR

Vo

  

  . 5v+و وروديها صفر يا  VR=5v )الف

A B Vo 

٠٫ ٠   ٠۵۵٢  

٠  ۵  ٠٫۵٨٣  

۵   ٠٫ ٠۵٨٢  

 ۵  ۵ ۴٫٩٩١ 

  . 5v-و وروديها صفر يا  VR=0v )ب

A B Vo 

٠٫٠٠ ٠   ٠  

٠     -5 -4.367  

-5  0  -4.367  

-5  -5  -4.398 

  

 :جهت ديودها را معکوس نموده و آزمايش را براي حالت هاي زير تکرار کرديم  -
 

  . 5v+و وروديها صفر يا VR=0v )ج
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A B Vo 

 0  0 0.000  

0   5 4.406  

 5 0  4.405  

 5  5 4.437 

  

  . 5v-و وروديها صفر يا  VR= -5v )د

  

A B Vo 

 0  0 0.000  

0  -5     -0.584 

-5  0  -0.588  

-5   -5 -4.949 

  

با تشکيل جدول صحت منطقي در منطق مثبت و منفي براي حالتهاي چهارگانه فوق نوع  )١سوال
  .مشخص کرده و نتيجه را در جدول زير يادداشت نماييدمدار را 

 ب  الف

A B Vo  A B Vo 

0  0  0    0 0  0 

0   1 0   0  1  0  

1  0  0   1  0   0 

 1 1  1   1 1  1 
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 د  ج

A B Vo  A B Vo 

0   0 0    0  0  0 

0  1   1  0   1 1  

 1 0  1   1  0   1 

 1 1  1   1 1  1 

  

 د ج ب الف  

منطق منفی -   AND -   OR 

منطق مثبت AND  -  OR  -  

  

  

در صورتيکه طرازهاي منطقي مطابق دياگرام زير باشد حداقل مقاومت باري که گيت  )٢سوال
  مي تواند تغذيه نمايد چقدر است؟) الف(آزمايش قبل در حالت 

  

  ولت  ١٫۶آنگاه در خروجي بايد حد اقل . باشند ۵ت آه هر دو ورودي حداقل بار هنگامي اس

با تقسيم ولتاژ دو سر . و بار بگذرد ۴٫٧ميلي آمپر از مقاومت  ٠٫٧٢يعني جريان . داشته باشيم
  بار

  :ميلي آمپر داريم ٠٫٧٢بر جريان ) ولت ١٫۶حد اقل (

                                                                        Rl(min)=2.2 k 
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  :مداري مطابق شکل زير بستيم :١-٢آزمايش

5v

0

R1=15k

A

B

C

R2=1k

x

  

  :فيزيکي آن را به صورت زير به دست آورديم تبه کمک آزمايش جدول صح)الف

A B C X 

0  0  0  0.521  

0  0  5  0.531  

0  5 0  0.532  

 0 5   5 0.531  

5   0 0  0.801 

5  0  5  4.72  

5  5   0 4.74  

5  5 5  4.76  
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  :را قرار داده و آزمايش را تکرار کرديم R2= 4.7kمقدار )ب

A B C X 

 0  0 0  0.528  

 0 0  5  0.528  

 0 5  0   0.527 

0  5  5  0.527  

 5 0  0  1.584 

5  0  5  4.762  

5   5 0  4.741  

5   5 5  4.761  

  

باشد، با تشکيل جدول صحت  v(1)<=5>=2و v(0)<=1>=0 در صورتيکه    ) ٣سوال
را در هر دو حالت الف و ب مشخص  (x)منطقي در منطق مثبت نوع مدار و رابطه منطقي 

  .نماييد

  . Aمي آند و سپس با   ORرا  Cو  Bدر منطق مثبت اين مدار ورودي هاي ) الف

AND مي آند  

  ندارد Cو  Bرا به خروجي مي فرستد و بستگي به  Aاين مدار ) ب

  )مقايسه حالات الف وب.(را در مدار شرح دهيد R2تاثير مقاومت ) ۴سوال

بي  Cو   Bبا افزايش مقدار آن . ميگردد  Cو  Bورودي هاي  ORباعث راه اندازي مدار 
  .آسيب برسد Cو  Bو با آاهش مقدار آن ممكن است به ديودهاي ورودي . تاثير مي شوند

ح عمل نمايد رابطه اي که نسبت       را معين مي کند بدست براي آنکه مدار صحي) ۵سوال
  .آوريد

 ۵برابر  Aصفر هستند و  Cو  Bبراي آنكه مدار درست عمل آند بايد هنگامي آه دو ورودي 
  ولت

  .ولت بيافتد ١است در خروجي حداآثر 
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                    R1/R2=8                                        R2*4/R1 +0.5=1     => 

 .را بدست آوريد R2maxباشد ) VD= 0.5v(در صورتيکه در مدار فوق ) ۶سوال

  است در خروجي بايد ماآزيمم  ١برابر  Aصفرهستند و  Cو  Bهنگامي آه ورودي هاي 

        ٠.ولتاژ قرار بگيرد

                0.26*R2max+0.5=1                 => R2max=1.92Kohm           
          

  :مداري مطابق شکل زير بستيم: ١-٣آزمايش 

x

4.7k

A

5

0

10k

  

  :و به کمک آزمايش جدول زير را کامل نموديم Siبا استفده از ترانزيستور) الف

  

A x ازطريق محاسبه Ic  وضعيت ترانزيستور  

  روشن    0.014 5+ 

 خاموش   ٠  ۴٫٩ 0 

 خاموش  ٠   ۴٫٩  باز 

  

  ام مي دهد؟مدار فوق چه عملي را انج) ٧سوال

  است NOTگيت 

را مطابق شکل زير به دنبال هم بسته و ضمن تشريح عملکرد ديود و  ٣و١مدار قسمتهاي ) ب
  :بدست آوردن نوع مدار آزمايش زير را انجام دهيد
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x
A

B

4.7k

10k

4.7k

5

0

VR

  

اعمال نموده و شکل موج  Aبه ورودي ) ۵- ٠(کيلوهرتز ودامنه  ١٠موج مربعي با فرکانس 
  .ترسيم کنيد =Bو باز B= +5v ،B= 0vخروجي را براي 

  

  

  

  

  

  .تابع خروجي شکل زير را بدست آوريد) ٨سوال

x

4.7k

10k

10k
A

5

B

0  

B= +5v  

B= 0v  

B=باز 
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  ٢آزمايش شماره 
  

طراحي نمائيد و با انجام  XORگيت  IC4011  (NAND GATE)به کمک  )٢-١آزمايش 
  .آزمايش جدول صحت مدار طراحي شده را بدست آوريد

)]()][([))(())(( yxyyxxyxyxyxyxxyyx +′+′=′′=′++′=′+′  

2

3
1

Y
X

2

3
1

2

3
1 Z

2

3
1

  
X y z 

0 0 0 

0 1 1 

1 0 1 

1 1 0 

  .ساخت؟ مدار را رسم کنيد ORگيت  NANDتوان با گيت  چگونه مي: ١سوال 

Z=X+Y

2

3
1

2

3
1

Y

5 v

2

3
1

X

  

  را به بافر تبديل کرد؟ XORتوان گيت  چگونه مي: ٢سوال 
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  .توانيم يکي از وروديها را  صفر دهيم مي  

  ) ٢-٢آزمايش 

ست مدار شکل زير را ببنديد و در ا O.Cاز نوع  NANDکه  IC7403با استفاده از )الف
)Pull-up )1حاليکه خروجي به مقاومت  ΩK وصل است، جدول صحت را بدست آوريد.  

C

B

D

A

2

3
1

5

2

3
1 Z=f(A,B,C,D)

1k

  

  

  

  

  

  

  

  

A B C D Z 

0 0 0 0 1 

0 0 0 1 1 

0 0 1 0 1 

0 0 1 1 0 

0 1 0 0 1 

0 1 0 1 1 

0 1 1 0 1 
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0 1 1 1 0 

1 0 0 0 1 

1 0 0 1 1 

1 0 1 0 1 

1 0 1 1 0 

1 1 0 0 0 

1 1 0 1 0 

1 1 1 0 0 

1 1 1 1 0 

  

قرار  Highوروديها را به نحوي در وضعيت مناسب قرار داديم که خروجي در وضعيت  )ب 
  .گيرد سپس مطابق جدول زير ولتاژ خروجي را در دو حالت اندازه گيري و يادداشت کرديم

  

R VZ 

ΩK1 5 

∞ 0 

  

علت اختلاف اينست که در حالت بدون مقاومت ترانزيستورهايي که گيتها را مي سازند باياس 
  .کند اند و در نتيجه به درستي عمل نمي نشده

  

اتصال بيش از دو گيت به  Totem poleمعمولي با خروجي  TTLچرا در گيت : ٣سوال 
  مجاز نمي باشد؟ wiredصورت 

  .شود و افت ولتاژها سبب ايجاد خطا مي. ر جريان زياد گيتها صدمه خواهند ديدبه علت عبو
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),,,(در شکل آزمايش فوق رابطه : ۴سوال  DCBAfz را با استفاده از جدول صحت بدست  =
در . ترسيم کنيد AND,OR ,NOTآوريد؟ سپس رابطه بدست آمده را با استفاده از گيتهاي 

  گيريد؟ اي مي آزمايش چه نتيجه مقايسه پاسخ با شکل

))(( DCBAZ ′+′′+′=  

  .باشد مي Wired ANDمدار به صورت 

کند و نيازي به  تر مي مورد استفاده در آزمايش مدار را ساده NANDدر نتيجه استفاده از گيتهاي 
  .باشد گيتهاي اضافي نمي

1

2
3 Z

1 2

1 2

1

2
3

A

B

1 2

D

C 1 2

1

2
3

  

  

  

  

  .را در شکل زير بنويسيد Zبدون آزمايش رابطه : ۵سوال 
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E

U6A

54L02

2

3
1

C
D

B
A

5

U5A

54L04

1 2

2

3
1 Z=f(A,B,C,D,E)

  

EDCBEDCAEDCBAZ ′′′′+′′′′=′′′′+′= ))()((  

  CMOSو  TTLهاي  ICهاي  اندازه گيري پارامتر) ٢-٣آزمايش 

مدار شکل زير را بستيم و به کمک آمپرمتر و ولتمتر  ۴٠١١و ٧۴٠٠هاي  ICبه کمک )الف
  )است G2گيري پارامتر  هدف اندازه. (جدول را کامل کرديم

2

3
1G3

0

G2 z

sw1

0

55

2

3
1

5

VoVi

2

3
1G1

  

وضعيت  ICنوع 
  ViL  VoH  ViH  VoL  IoH  IoL کليد

TTL 
H 75m 5 * * 1.06m * 

L * * 5 70m * 0.006m

CMOS 
H 0 5 * * 0 * 

L * * 5 0 * 0 

 

  .جدول را کامل کرديم RLهاي فوق مدار شکل زير را بستيم و با تغيير مقاومت  ICبا ) ب
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RL

00

2

3
1

  

  

 RL 

VOut  IoH محاسبه  

CMOS TTL CMOS TTL 

 ∞ 5 4 0 0 

Ωk10 5 3.75 0.4m  0.34m  

Ωk1 4 3.4 3.9m  3.25m  

Ω220 1.8 2.6  7.64m 10.98m  

Ω100 0.9 2  8.04m 16.75m  

  

ري گي اندازه ICرا در شکل آزمايش قبل صفر کردده و جريان ااتصال کوتاه را براي هر RL)ج
  .گيري کرديم تا مدت زيادي جريان زياد از مدار کشيده نشود اين پارامتر را سريعاً  اندازه.نموديم

  

 IOS  

TTL 31.4m 

CMOS 8.5m 

  

  

  

ها را در دو حالت اندازه گيري ICتغذيه لازم براي  ICCمدار شکل زير را بسته و جريان )د
  .کرديم
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 TTL CMOS 

 ICCH 

  )HIGH خروجي چهار گيت(

4.28m 0 

 ICCL 

 LOW(  13.24mخروجي چهار گيت(
0 

 

)(قسمت ب، منحني هاي ) ٢-٣(با توجه به نتايج آزمايش :۶سوال  LOut RfV   .را رسم کنيد =

  

  

  

را  m A 16بتواند ) الف( ٢- ٣مورد استفاده در آزمايش  TTLدر صورتي که گيت: ٧سوال 
Sink د مقدار نمايFanout اين گيت را بدست آوريد.  

15
06.1

16
≈=

m
mFanout  

بسته و به ورودي موج مربعي با  ۴٠۶٩و ٧۴٠۴هاي ICمدار شکل زير را با  )٢-۴آزمايش
اعمال نماييد و شکل موج ورودي و خروجي را مشاهده  ٠-۵کيلوهرتز و دامنه  ١٠٠فرکانس 

  .ندازه گيري کرده و در جدول زير ياددداشت نماييدرا ا tPHLو tPLHنماييد، سپس مطابق تعريف 

  

CMOS

0
1
2
3

4
5
6

0 5000 10000 15000

R

V

TTL

0
0.5

1
1.5

2
2.5

3
3.5

4

0 5000 10000 15000

R

V
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out1 21 2in 1 2

  

TPLH  : تاخير انتشار وقتي ازLOW  بهHIGH رود مي.  

TPHL  : تاخير انتشار وقتي ازHIGH  بهLOW رود مي.  

)(5.0 PHLPLHpd ttt +=  

  

 محاسبه اندازه گيري  

  IC  tPHL tPLH  tpdنوع

TTL  sµ04.0 sµ03.0   sµ035.0

CMOS  sµ1.0  sµ08.0 sµ09.0   
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 آزمايش سوم
  آشنايي با چند مدار ترکيبي

 
يک جمع کننده کامل طراحي  ٧۴۶٨و ٧۴٠٠با استفاده از آي سي  )الف-٣-١آزمايش 

شکل مدار را بطور  .را بسته وجدول ترکيبات آن را بوسيله آزمايش بدست آوريدمدار .نماييد
 .کامل رسم نماييد

  

Full
Adder

A

  

  

 

1

2
3

2

3
4

1

2
3

2

3
4

2

3
4
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به کمک آزمايش جدول عملکرد يا .بيتي است ٢يک  جمع کننده کامل  ٧۴٨٢آي سي )ب
function table اين آي سي را بدست آوريد. 

 

 

Input Cin=L Cin=H
B2        B1      A2      

A1 
C2       S2       S1 C2        S2       

S1 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 
0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 
0 0 1 0 0 1 0 0 1 1 
0 0 1 1 0 1 1 1 0 0 
0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 
0 1 0 1 0 1 0 0 1 1 
0 1 1 0 0 1 1 1 0 0 
0 1 1 1 1 0 0 1 0 1 
1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 
1 0 0 1 0 1 1 1 0 0 
1 0 1 0 1 0 0 1 0 1 
1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 
1 1 0 0 0 1 1 1 0 0 
1 1 0 1 1 0 0 1 0 1 
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1 1 1 0 1 0 1 1 1 0 
1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 

  

  .در مدار شکل قسمت الف بنويسيد Cinو Bو Aرا بر حسب Coutو Sرابطه ساده شده  – ١سوال

  

را بصورت باينري با  ۵٢و  ۴١دو عدد اعشاري  IC 7482مي خواهيم به کمک  -٢سوال
  .نحوه اتصال را مشخص کنيد.يکديگر جمع کنيم

1 1 010 1 01
0 0 0 01

S1S0
S3S2 S5S4

 

انتخاب کنده  sw1مي باشدکه کليد ٢تفريق کننده مکمل مدار شکل زير يک جمع کننده و  )ج
Mode مي باشد. SW1 = L      عمل تفريق                      عمل جمعSW2 = H   

  

 

SW1

12
3

S3 S4

B4

OUT PUT CARRY

Cin

S2

B2

DATA OUT

S1

12
3

Cout

A2B3 A3 A4

12
3

A1B1

12
3
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يک جمع کننده کامل  ٧۴٨٣نحوه کار مدار را به طور کامل توضيح داده و با استفاده از 
 Carryمقدار بيت . زير را کامل کنيدآن را مورد آزمايش قرار داده و جدول  ٧۴٨۶چهاربيتي و

 .مربوط به حاصل تفريق را در هر سه حالت مورد بررسي قرار دهيد

 

Cout  حاصل تفريق Cout حاصل جمع B  A 
1  0011  1  0011  8  11  
1  0000  0  0010  5  5  
0  1011 1 0111  14  9  

  

را ببنديد و مدار شکل زير .يک مقايسه کننده چهاربيتي است ٧۴٨۵آي سي )الف-٣-٢آزمايش
  .جدول را کامل کنيد

 

L  E  G  A3A2A1A0 B3B2B1B0 A  B 
1  0  0  0011  0111  3  7  
0  0  1  1001  0111  9  7  
0  1  0  0111  0111  7  7  

  

  

را به طور زنجيره اي  ٧۴٨۵براي مقايسه اعداد بيش از چهاربيت آي سي هاي  )ب
 Cascadeرودي هاي براي آشنا شدن با وظيفه و.به دنبال يکديگر مي بندند Cascadeيا

اين آي سي که در جدول آمده است را به کمک آزمايش تکميل  Function Tableقسمتي از 
 .معين مي گردد ۴تا٢در اين آزمايش اثر طبقات مجاور با تغيير وضعيت پايه هاي .نماييد

  وضعيت ورودی هاcascodeوروديهای   خروجيها
L  E G A>B A=B A<B A4,B4 A5,B5 A6,B6 A7,B7 
0  0  1 x x x x x  x  a>b  
1  1  0 x  x  x  x  x  x  a<b  
0  0  1 x x x x x  a>b  a=b  
1  0  0 x  x  x  x  x  a <b  a=b  
1  0  0 L  L  H  a =b  a =b  a=b  a=b  
0  1  0 L  H  L  a =b  a =b  a=b  a=b  
0  0  1 H  L  L  a =b  a =b  a =b  a=b  
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يک بيتي با مفايسه کننده ) NOT( ٧۴٠۴و) NAND( ٧۴٠٠با استفاده از آي سي -٣سوال
  .را بيان کنيد Lو  Eو  Gرابطه ساده شده .حداقل گيت طرح نماييد

A

2 3

E

B

U2A

2 3

2

3
4

2 3

2 3

2

3
4

A

G

L

2 3

2

3
4

B  
  .را با حداقل گيت دلخواه ترسيم نماييد ٣سوال . فرض کنيد نفي متغيرها موجود است -۴سوال

B

A

E

B'

U2A

2 3

2

3
4 2 3

2

3
4

A'

G

L

2 3

2

3
4

  

شماره . بيتي طراحي ومدار را ترسيم نماييد ٨مقايسه کننده  ٧۴٨۵با استفاده از آي سي -۵سوال
  .شکل مشخص نماييدبيتها را در 

  

(VCC)

B0-3 A0-3 B4-7 A4-7

G/g

E/e

L/l

LSB MSB
  

  

www.wikipower.ir



 
 

 
٢٢ 

متصل شده است و   A=(6)10=0110به طور ثابت به عدد Aدر شکل زير ورودي  -۶سوال
 .هرتز مرور مي کند ١را با فرکانس  ١٠تا٠متصل است که اعداد BCDبه شمارنده Bورودي 

  

BCD COUNTER

0110

2

3

4

5

6

7

G

E

L

L

H

L  

  .را رسم کنيد lو E و Gوجهاي با توجه به جدول قبل شکل م

  

  
  

  

  

G

E 

L 

CLK 
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  آزمايش چهارم
  

  آشنايي با نمايشگرها
بسته و جدول زير  Ω220و مقاومت  LEDمدار شکل زير را با استفاده از )الف -۴-١آزمايش 

  .را کامل نماييد

220ohm

5V

  

  

  .کوس کرده و آزمايش الف را تکرار کنيدديود را مع )ب

  

  )محاسبه( I  ولتاژ دو سر مقاومت ولتاژ آند به کاتد آزمايش

 V 3.34 15.18 mA 1.63  الف

 0 0 4.97  ب

  

 LEDمدار شکل فوق را طوري تغيير دهيد که اتصال صفر ولت باعث روشن شدن  – ١سوال 
  .شود

البته با (ت وصل کرده و سر آند را ول 5+را به  LEDبدين منظور کافيست سر کاتد   
  .ولت وصل نماييم  5+يا  0به ) يک مقاومت سری
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و  ۵٠٨٢-٧٧٣٠قطعه اي بشماره  ٧مدار شکل زير را با استفاده از لامپ )الف -۴- ٢آزمايش 
و لامپ بسته و جدولمربوطه  ICبا استفاده از اطلاعات مربوط به شماره پايه هاي  ٧۴۴۶آي سي

  .را کامل کنيد

  :شخصات لامپ به شرح زير استم

  eکاتد  - ٧  مميز - ۶  آند - ٣و ١۴ fکاتد  - ٢ aکاتد  - ١
   bکاتد  -g١٣کاتد-c١١کاتد-١٠ dکاتد -٨

های موجود در آزمايشگاه وقتی از بالا به آنها نگاه می  Seg-7مشخصات پايه های   
  :کنيم به صورت  زير است

  

  :يک آی سی ديکودر به صورت زير استو شمات

B
la

nk
 In

pu
t

B
la

nk
 O

up
ut
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A

B

C

D

OA

OD

OE

OF

OC

OB

OG

7446

~RBO

~BI

~LT

~RBI

A B C D E F G

220ohm
  

a b c d e f g  عدد نشان داده شده  DCBA  a b c d e f g  عدد نشان داده شده  DCBA 

0000000 

 

1000 0000001 

  

0000 

0001100 
 

1001  1001111 
 

0001  

1110010 
 

1010 0010010 

  

0010 

1100110 
 

1011 0000110 

 

0011 

1011100 
 

1100 1001100 
  

0100 

0110100 

 

1101 0100100 

  

0101 

1110000 
 

1110 1100000 
  

0110 

1111111 
 

1111 0001111 
 

0111 

  )٢(جدول 

 Lowرا به ولتاژ ) Pin 5( ٧۴۴۶آي سي Black inاکنون در همان مدار قبل ورودي ) ب
 Blackرا بدهيد و در هر آزمايش حالت خروجي  ١٠٠١تا ٠٠٠٠متصل کرده و وروديهاي 

out )Pin 4 (و شکلي را که نمايش مي دهد يادداشت نماييد.  
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Blank Out a b c d e f g  عدد نشان داده شده  DCBA 

0 1111111 
  

0000 

1  1001111 
  

0001  

1 0010010 

  

0010 

1 0000110 

  

0011 

1 1001100 
  

0100 

1 0100100 

  

0101 

1 1100000 
  

0110 

1 0001111 
  

0111 

1 0000000 

 

1000 

1 0001100 
 

1001  

  

متصل نماييد و به ازاء چندين عدد ورودي  Lowرا به ولتاژ  Black outمربوط به  Pin) ج
 Blanckاکنون پايه ). مجاز نمي باشد Hبه ولتاژ  Black outاتصال : توجه. (نتيجه را بنويسيد

out  را باز کنيد و پايهLamp test  را به ولتاژL چه مشاهده مي کنيد؟. متصل سازيد  

ها خاموش خواهند  LEDهمه به ازای هر ورودی همه  Blank Out = Lowبه ازای   
ها روشن  LEDهمه  Lowبه  Lamp Testو اتصال  Blank Outبا باز کردن . بود

  .خواهندشد
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قطعه اي براي نمايش يک عدد چهاررقمي دهدهي بکار رفته اند، ارقام  ٧چهار لامپ  -٢سوال
اتصالات آنها را طوري .استفاده شده است ٧۴۴۶مي باشند واز آي سي BCDبه صورت کد

و عد  ۶١به صورت  ٠٠۶١طراحي کنيد که صفرهاي سمت چپ نشان داده نشوند، مثلاَ عدد 
  .مدار را رسم کنيد. صفر به صورت يک صفر سمت راست نشان داده شود

a b c d e f g

BDC Code

BDC t o7-Seg 
Decoder
(7446)

B
la

nk
 In

pu
t

B
la

nk
 O

up
ut

LampTest

DP

Vcc

a b c d e f g

BDC Code

BDC t o7-Seg 
Decoder
(7446)

B
la

nk
 In

pu
t

B
la

nk
 O

up
ut

LampTest

DP

Vcc

a b c d e f g

BDC Code

BDC t o7-Seg 
Decoder
(7446)

B
la

nk
 In

pu
t

B
la

nk
 O

up
ut

LampTest

DP

Vcc

a b c d e f g

BDC Code

BDC t o7-Seg 
Decoder
(7446)

B
la

nk
 In

pu
t

B
la

nk
 O

up
ut

LampTest

DP

Vcc

g a b Anode

e d c

A
node

f g a b Anode

e d c

A
node

f g a b Anode

e d c

A
node

f g a b Anode

e d c

A
node

f

7-Seg No 1 7-Seg No 2 7-Seg No 3 7-Seg No 4

  

  

  .طرح نماييدرا  ٧۴۴۶با توجه به جدول قبل مدار داخل آي سي  -٣سوال
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نقطه  LEDنمايش دهنده ماتريس اعداد مي باشد که در آن از  ۵٠٨٢-٧٣٠٠لامپ) ۴-٣آزمايش
اي استفاده شده است و دکودر مربوط به اين لامپ در خود لامپ تعبيه شده است، يعني کافي 

به آی  وقتی از بالا. اعمال کنيم و نمايش آن را بر روي لامپ ببينيم BCDاست اعداد بصورت 
  :نگاه می کنيم پايه های آن مطابق شکل زير می باشند ۵٠٨٢-٧٣٠٠سی

B C D

Vcc

  

  

در . کليد مختلف اعداد جدول را تکميل نماييد ۴با توجه به شماره پايه هاي لامپ و با استفاده از 
رکردن ستون آي سي نمايشگر است و براي پ ۵پايه شماره )  E )Latch Enableاين جدول 

E=H فرض کنيد ابتداE=L سپس .بوده و عدد ملاحظه مي شودE=H  شده و آزمايش ادامه مي
  .ابدي
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  عدد نشان داده شده
DCBA  

E = H E = L  

    0000  

    0001  

    0010  

    0011  

    0100  

    0101  

    0110  

    0111  

    1000  

    1001  

    1010  

    1011  

    1100  

    1101  

    1110  



 
 

 
٣٠ 

    1111  

  

  : ۵٠٨٢-٧٣٠٠مشخصات لامپ 

  d.pميز  - D ۴ورودي  - ٣ Cورودي  - ٢ Bورودي  - ١
۵ - Latch Enable۶ - ٧  زمين - +Vccورودي  - ٨A 
  

  چيست؟ ۵٠٨٢-٧٣٠٠در آي سي  ۵وظيفه پايه شماره  -۴سوال

شود عددی که در آن لحظه در ورودی بوده روی نمايشگر  Latch En  ،Highوقتی   
و ديگر ) در زمانسنجی چند واقعه با يک کرنومتر: کاربرد(بت نمايش داده می شود به صورت ثا

  .با تغيير ورودی ديگر خروجی تغيير نميکند
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  آزمايش پنجم
  ادامه آشنايي با مدارهاي ترکيبي

  

نشان داده شده ) ۵-١(و جدول ترکيبات آن در شکل  ۴به  ٢ Decoderمدار  ) :۵- ١(آزمايش 
گردد را نشان مي دهد  Lowآدرس خروجي ايکه مقدارش بايستي  A1 , A0ورودي هاي . است 

  .اين مدار را با حداقل گيت طرح کرده و جدول صحت آن را آزمايش کنيد  ٧۴٠٠با استفاده از . 

  

A1 A0 F0 F1 F2 F3

L L L H H H 

L H H L H H 

H L H H L H 

H H H H H L 

1

2
3

4

5
6

9

10
8

12

13
11

1

2
3

A

B

F1

F3

F2

F0

 

جدول صحت اين مدار . طرح نمائيد  NANDبا حداقل گيت  ٢به  Encoder ۴مدار  - ١سوال 
  .خروجي است F1 , F0ورودي و  A3تا  A0عکس جدول صحت مدار دکودر است يعني 

  

  

  

  :براي طراحي اين مدار دو حالت مي توان در نظر گرفت

F0 

F1 

F2 

F3 

A0 

A1 

A0 

A1 

A2 

A3 

F0 

F1 
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  .است LOWيها تنها يکي در اين حالت فرض مي کنيم که در هر ترکيب از ورود) ١

  

  

A0 A1 A2 A3 F0 F1

L H H H L L 

H L H H L H 

H H L H H L 

H H H L H H 

  
A2

A0

A1

F0

F1

  

  

در اين حالت مداري اولويت دار طراحي مي کنيم به اين ترتيب که در هر ترکيب تز ) ٢
رودي با ارزش کمتر مي باشد اما اولويت با و LOWوروديها بيش از يکي مي تواند

  .باشد

  

A0 A1 A2 A3 F0 F1

L L L L L L 

L L L H L L 

L L H L L L 

L L H H L L 

L H L L L L 

L H L H L L 

L H H L L L 
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L H H H L L 

H L L L L H 

H L L H L H 

H L H L L H 

H L H H L H 

H H L L H L 

H H L H H L 

H H H L H H 

H H H H X X 

  

A1

A2

A0

F0

F1

  

و ورودي هاي  A , Bبا آدرس هاي مشترک  ۴به  ٢دو دکودر   ٧۴١۵۵ICدر داخل  -٢سوال 
Enable  چگونه مي توان با اين . وجود دارد ) ۵- ٢(مستقل به صورت شکلIC  ٨به  ٣دکودر 

  .ساخت ؟ نحوه اتصال را رسم کنيد 

7

2
A

E

3

51

2
3

1

2
3

6

0
1

4
C

B

74155
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  : مدارات مولتي پلکس و دي مولتي پلکس

  ) :۵- ٢(آزمايش 

مختلف  Dataرا به ازاء چندين ورودي آدرس و ) ١به  ٨مالتي پلکس (  IC ٧۴١۵١ -الف 
  .مورد آزمايش قرار دهيد و نتايج را در جدولي نوشته و وظايف پايه هاي آن را تشريح نمائيد 

(D0 D1 D2 D3 D4 D5 D6 D7)=(1 1 0 0 1 0 01) 

 

C B A E W Y 

0 0 0 0 0 1 

0 0 1 0 0 1 

0 1 0 0 1 0 

0 1 1 0 1 0 

1 0 0 0 0 1 

1 0 1 0 1 0 

1 1 0 0 1 0 

1 1 1 0 0 1 

0 0 0 1 1 0 

0 0 1 1 1 0 

0 1 0 1 1 0 

0 1 1 1 1 0 

1 0 0 1 1 0 

1 0 1 1 1 0 

1 1 0 1 1 0 

1 1 1 1 1 0 
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رس دهي براي آد A,B,Cپايه هاي . مي باشند Dataمربوط به  D7تا  D0پايه هاي   
 Wو مکمل آن بر روي پايه  Yهستند تا ورودي آدرس داده شده با اين سه پايه بر روي پايه 

  .باشد LOWنيز براي فعال کردن آي سي مي باشد در صورتيکه  Eپايه.ظاهر شود

  :را بسازيد که  Fتابع  IC ٧۴٠٠و  ICبا استفاده از اين  -ب 

F(D,C,B,A) = (0,1,3,4,8,10,15) 

را به ورودي هاي آدرس وصل نموده و   A,B,Cزمايش مي توانيد ورودي هاي براي اين آ
  .وصل نمائيد  (Data)يا ساير مقادير مناسب را به ورودي هاي  Dورودي 

D C B A F 

0 0 0 0 1 

0 0 0 1 1 

0 0 1 0 0 

0 0 1 1 1 

0 1 0 0 1 

0 1 0 1 0 

0 1 1 0 0 

0 1 1 1 0 

1 0 0 0 1 

1 0 0 1 0 

1 0 1 0 1 

1 0 1 1 0 

1 1 0 0 0 

1 1 0 1 0 

1 1 1 0 0 

1 1 1 1 1 
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  CBA 

    000 001 010  011  100  101  110  111  

D 
0 1 1 0 1 1 0 0 0 

1 1 0 1 0 0 0 0 1 

   1 D' D D' D' 0 0 D 

  

~W
6D0

4

D1
3

D2
2

D3
1

D4
15

D5
14

D6
13

D7
12

A
11

~G
7 C
9 B

10

Y
5

74151N

5V

A

B

C

D

1

2
3

E

F

  

نحوه . بسازيد ) ٧۴١۵٠( ١به  ١۶ يک مولتي پلکس ٧٢١۵١ICبا استفاده از دو  - ٣سوال 
  .اتصال را ترسيم نمائيد 

E14

1

2
3

E13

E0

1 2

E4

E8

Z

C

5

6

7

4
3
2
1

15
14
13
12

11
10
9

Z

Z

E

I0
I1
I2
I3
I4
I5
I6
I7

S0
S1
S2

E2

E11

1

2
3 Z

E6
E7

E1

E12

D

E3

5

6

7

4
3
2
1

15
14
13
12

11
10
9

Z

Z

E

I0
I1
I2
I3
I4
I5
I6
I7

S0
S1
S2

E5

E9

E15

E10

B
A
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  : (Parity Bit Generator - Checker)مدار توليد کننده و بررسي کننده رقم توازن 

  : ۵-٣آزمايش 

 A, Bببنديد و با دادن ورودي هاي  ٧۴٨۶- ٧۴٠٨هاي IC را با استفاده از ) ۵- ٣(مدار شکل 
  .ل نمائيد را کام) ١(و ) ٢(متفاوت جداول 

  

Parity-Generator

P11

2
3

A

B

1

2
3

1

2
3

Error-Generator

P2

SW2

Parity-Checker

1

2
3

SW1

1

2
3

  

  

   SW1      SW1 

SW2= L H L   SW2= H H L 

A B P1 P2 P2   A B P1 P2 P2 

0 0 0 0 0   0 0 1 1 1 

1 0 1 0 1   1 0 0 1 0 

0 1 1 0 0   0 1 0 1 1 

1 1 0 0 1   1 1 1 1 0 

            

 )٢(جدول    )١(جدول 

  

  .را در هر حالت معين کنيد ) فرد يا زوج (نوع توازن  ١و  ٢با توجه به جداول  - ۴سوال 

    

  .در جدول اول توازن زوج ايجاد مي کنيم و در جدول دوم توازن فرد ايجاد مي کنيم
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  چيست ؟ SW1 , SW2وظيفه کليدهاي  - ۵سوال 

  

 SW1در اين نحوه ارسال چون احتمال بروز خطا بسيار پايين است ما با استفاده از کليد   
  .خطا ايجاد مي کنيم Aسال به صورت دستي در ار

باشد  Hبدين ترتيب که اگر. نوع ايجاد توازن را تعيين مي کنيم  SW2با استفاده از کليد  
  .باشد توازن زوج ايجاد مي شود Lتوازن فرد و اگر 
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  آزمايش ششم
  آشنايي با ساختمان انواع فليپ فلاپها

  RSفلاپ -آشنايي با فليپ)  ۶-١آزمايش

بسته و جدول )  NANDسه ورودي( ٧۴١٠است با  Latchراکه يک) ۶- ١(مدار شکل - لفا
  .را کامل نماييد) ١(

  

Q' Q B A 

0 1 1 0 

0 1 1 1 

1 0 0 1 

1 0 1 1 

1 1 0 0 

  

 ٧۴٠٠وآي سي)۶-١(را با استفاده از شکل  Enableبا ورودي  RSمدار يک فليپ فلاپ -ب
  .را کامل کنيد) ٢(ببنديد و جدول) ۶- ٢(مطابق شکل
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 سطر Q'(n+1)Q(n+1) S R CLR Pr E شرح وضعيت

Reset 1 0 0 1 1 1 

H 

1 

 2 1 1 0 0 0 1حفظ وضعيت قبلی

Set 0 1 1 0 1 1 3 

 4 1 1 0 0 1 0حفظ وضعيت قبلی

Reset 1 0 0 1 1 1 5 

Set 0 1 0 1 1 0 

L 

6 

 7 0 1 0 0 1 0حفظ وضعيت قبلی

 8 0 1 0 1 1 0لیحفظ وضعيت قب

 9 0 1 0 0 1 0حفظ وضعيت قبلی

 10 1 1 0 0 1 0حفظ وضعيت قبلی

Reset 1 0 0 0 0 1 11 

 12 1 0 0 1 0 1حفظ وضعيت قبلی

 13 1 0 0 0 0 1حفظ وضعيت قبلی

 14 1 0 1 0 0 1حفظ وضعيت قبلی

 X X 0 0 1 1 غيرمجاز
H 

15 

 16 0 1 1 1 1 1 غيرمجاز

  

چه اشکالي دارد و چه راه حلي   RS-Latchبه نظر شما) ١(با توجه به نتيجه جدول -١لسوا
  .براي رفع آن داريد

به دست  .RS F.Fو شناسايي که از وظيفه وروديهاي ) ٢(با توجه به نتيجه جدول -٢سوال
  .زير را کامل نماييد State Diagram آوريد، دياگرام وضعيتي

  .کان خلاصه کنيدرا حتي الام) ٢(جدول -٣سوال
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۴١ 

شرح 
 سطر Q'(n+1)Q(n+1) S R CLR Pr E وضعيت

                1 

                2 

                3 

                4 

                5 

                6 

                7 

                8 

 

را کامل ) ٣(ببنديدو جدول) ۶-٣(را مطابق شکل Dمدار يک فليپ فلاپ )۶-٢آزمايش
 Lرا به کليدي که همواره در وضعيت Eورودي) به استثناي سطر اول(براي اين منظور .نماييد

. را مطابق جدول تثبيت کرديد Dو Prو CLRپس از آنکه وضعيت وروديهاي.است متصل کنيد
نتيجه را در کنيد و  Lبرده وسپس بلافاصله  Hرا به حالت Eبراي يک لحظه کليد متصل به

  .استاتيک اعمال مي کنيد Clockبا اين روش شما به مدار. جدول يادداشت کنيد

  

Q(n+1) D Pr CLR E 

0 x 1 0 
L 

1 x 0 1 

1 1 1 1 

  
0 0 1 1 

1 1 1 1 

0 0 1 1 
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  .استخراج کنيد) ٣(معادله را از جدول -۴سوال

  .نام ببريد D-FFرف براي چه عملي انجام مي دهد؟ و دو مص Dفليپ فلاپ -۵سوال

  

) ۶- ۴(مطابق شکل  ٧۴٠٨وآي سي) ۶- ٢(با استفاده از شکل .JK F.Fيک مدار )۶- ٣آزمايش 
 CLKو اعمال  Qو Qبه خروجي هاي  DCبا اتصال فقط اسيلوسکوپ رد وضعيت .ببنديد

 Raceدر صورت وجود .را کامل کنيد) ۴(جدول) مانند آزمايش قبل( Eاستاتيک به ورودي
 .نوسانات را يادداشت نماييد فرکانس

 

 Q'(n+1)Q(n+1) K J E شرح وضعيت

Reset 1 0 1 0   

   0 0 0 1حفظ وضعيت قبلی

Set 0 1 0 1   

   0 0 1 0حفظ وضعيت قبلی

Reset 1 0 1 0   

 H 1 1 1 1 غيرمجاز

  

  .ساخت، مدار آن را ترسيم کنيد ٧۴١٠را مي توان فقط با  .JK F.F -۶سوال

  

-Masterاز نوع  .JK F.Fيک  ٧۴٠٠و دو آي سي ٧۴١٠با استفاده از يک آي سي  -٧سوال
Slave  

  .بيان کنيد) ۶- ۴(را ترسيم و مزيت آن را به مدار شکل

  

اين . بدست آمده است Tاست ، فليپ فلاپ  J=Kوقتي ) .JK F.F( ٧۴٧۶در آي سي -٨سوال
  ترکيب چه مصرفي دارد؟

  

www.wikipower.ir



 
 

 
۴٣ 

با مراجعه به جزوه، شماره پايه آي سي . است Dنوع فليپ فلاپ  ٧۴٧۴آي سي )۶-۴آزمايش
به عهده  Fn. Tableطرح . اريه دهيد ICبراي اين  Function Tableها و آزمايش، يک 

را از آن  ICگروه آزمايش کننده است و جدول بايد طوري باشد که با مراجعه به آن بتوان کار 
  .استخراج کرد

 

  .ساخت؟مدار آن را رسم کنيد Tفليپ فلاپ )٧۴٧۴( .D F.Fآيا مي توان از -٩سوال
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  آزمايش هفتم
  

 خروجی ورودی

J K CLK CLR Pr Q(n+1) Q'(n+1)

x x x 0 1 0 1 

x x x 1 0 1 0 

0 0   1 1 0 1 

0 1   1 1 0 1 

1 0   1 1 1 0 

1 1   1 1 0 1 

1 1   1 1 1 0 
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 دل اعشاریمعا  QA  QB  QC  QD  تعداد پالس

0 0 0 0 0 0 

1 1 0 0 0 1 

2 0 1 0 0 2 

3 1 1 0 0 3 

4 0 0 1 0 4 

5 1 0 1 0 5 

6 0 1 1 0 6 

7 1 1 1 0 7 

8 0 0 0 1 8 

9 1 0 0 1 9 

10 0 1 0 1 10 

11 1 1 0 1 11 

12 0 0 1 1 12 

13 1 0 1 1 13 

14 0 1 1 1 14 

15 1 1 1 1 15 

16 0 0 0 0 0 
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۴۶ 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

CLK                                                            

                                             

QA                                                     

                                            

QB                                                  

                                            

QC                                                

                                            

QD                                               
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۴٧ 

  شتمآزمايش ه

  شمارنده هاي سنکرون

 
  ) ٨-١آزمايش 

) AND(و ) J.K F.F( ۴٠٢٧مدار شمارنده سنکرون بالارو را با استفاده از دو آي سي   
٠٨c٧۴  ببنديد ٨-١مطابق شکل.  

ها را در F.Fها را پاک کنيد و سپس با دادن پالس ساعت استاتيک، خروجي F.Fتمام  - الف
  .يادداشت نماييد) ١(جدولي نظير جدول 

 QDديناميک داده و شکل موج CLKکيلوهرتز را به عنوان١٠٠موج مربعي با فرکانس  -ب
اسيلوسکوپ را با ) ١(کانال . و ورودي را با حفظ رابطه زماني رسم نماييد QAو QBو  QCو

  .مقايسه کنيد) ٧-٢(تريگر کنيد و شکل موجها را با نتايج آزمايش  QDلبه منفي

  

  ) ٨-٢آزمايش

را به نحوي تبديل به شمارنده پايين  ٨-١شمارنده سنکرون پايين رو مدار شکل                   
  :سپس مراحل زير را آزمايش کنيد. ها گرفته شده باشندQرو نماييد که خروجي ها از 

ها را در  F.Fکنيد و سپس با دادن پالس ساعت استاتيک خروجي  Presetها راF.Fابتدا - الف
  .دداشت کنيدياد) ٢(جدولي نظير جدول 

کيلوهرتز به شمارنده اعمال نماييد و شکل موج خروجي ها و ١٠٠پالس ساعت ديناميک  -ب
  .تريگر نماييد QDرا با لبه مثبت) ١(کانال .ورودي رابا حفظ رابطه زماني ترسيم نماييد

 F.Fمورد استفاده را بيان نموده، ثانيا ورودي هر  F.Fاولا نوع) ٨- ١(در مدار شکل  -١سوال
  .ها بنويسيدQا بر حسب ر

ها گرفته شوند، مدار چه عملي انجام خواهد ’Qاگر خروجيها از ) ٨- ٢(در مدار آزمايش -٢سوال
  داد؟
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۴٨ 

  

  طراحي شمارنده سنکرون)  ٨-٣آزمايش

و آي سي ) ٠٨c٧۴-AND(۴٠٨١وآي سي ۴٠٢٧با استفاده از آي سي                  
۴٠٢٧)OR -٣٢c٧۴ (اييد که خروجي آن به محض رسيدن به شمارنده سنکروني طرح نمN=9 

استفاده  ٨-٢مي توانيد از مدار شکل Self Startingبراي) Mod 9 Counter(صفر شود 
  .کنيد

ها را F.Fمدار طراحي شده را بر روي برد ببنديد و با دادن پالس استاتيک ، خروجي - الف
  .ديادداشت نمايي) ١(مشاهده کرده و نتيجه را در جدولي نظير جدول

ها F.Fکيلوهرتز اعمال نماييد و شکل موج خروجي ١٠٠به ورودي موج مربعي با فرکانس  -ب
  .و ورودي را با حفظ رابطه زماني مشاهده و رسم نماييد

در شمارنده سنکرون طراحي شده چيست؟در صورتيکه  ٨- ٢نقش خازن مدار شکل -٣سوال
صورت پذيرد يعني شمارنده ) ٨-٢(بدون استفاده از مدار شکل Self-Startingبخواهيم عمل

هنگام ديدن حالتهاي ناخواسته در ابتداي کار از صفر شروع کند چه تغييراتي بايد در طرح 
  .روابط جديد را بدست آوريد.شمارنده داده شود

  .معايب و مزاياي شمارنده هاي آسنکرون و سنکرون را نسبت به يکديگر بيان نماييد -۴سوال
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